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Πολυφύτου 

στο ‘’Ημερολόγιο 2016’’ του μορφωτικού-πολιτιστικού 

συλλόγου Πολυφυτιανών ‘’Αγία Παρασκευή’’. 

του παπαδάσκαλου Κωνσταντίνου Ι. Κώστα.

 

Ο απόηχος της 100ετηρίδας (1915-2015) του ιερού ναού της αγίας Παρασκευής 
Πολυφύτου (της Ιεράς Μητροπόλεως Σερβίων και Κοζάνης) αποτυπώνεται στο 
Ημερολόγιο 2016 του μορφωτικού – πολιτιστικού συλλόγου Πολυφυτιανών ‘’Αγία 
Παρασκευή’’.

 

Η αποτύπωση: Κεντρική θέση στο ημερολόγιο (τοίχου) καταλαμβάνει 
φωτογραφία με τους εφημερίους-κληρικούς μέσα στο ναό της αγίας Παρασκευής 
Πολυφύτου, μπροστά από την Ωραία Πύλη, που τέλεσαν τον πανηγυρικό Μέγα 
Εσπερινό των 100χρονων (3-10-2015). Πάνω από τη φωτογραφία αναγράφεται: 
‘’Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος Πολυφυτιανών Αγία Παρασκευή, Γιορτή 100 
χρόνων.

 

Δεν πρόκειται για εύνοια (πολύ δε περισσότερο για κολακεία) προς τα πρόσωπα 
των κληρικών. Είναι η 100χρονη εκκλησιαστική πίστη των Πολυφυτιανών η οποία 
συμπυκνώνεται στην εκκλησιά τους. Είναι τα κλαδιά ενός 100χρονου δέντρου που 
εξακολουθούν να τρέφονται από την ίδια ρίζα. Είναι οι γενιές, τα παιδιά και τα 
εγγόνια μιας 100χρονης πνευματικής μήτρας. Είναι ο λαός του Θεού που 
παραμένει αυτοκόλλητος στο οικουμενικό σώμα της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Κι 
όποιος αυτά δεν τα καταλαβαίνει ‘’δεν ξέρει πού πατά και πού πηγαίνει’’, για να 
επικαιροποιήσουμε ένα πολύ γνωστό στίχο του Διονύση Σαββόπουλου.

 

Ευχαριστούμε το Μορφωτικό Πολιτιστικό Σύλλογο Αγία Παρασκευή Πολυφυτιανών 
για την τιμή της ανάρτησης των προσώπων μας. Η τιμή αυτή ξεπερνάει τα δικά 
μας πρόσωπα και πηγαίνει να συναντήσει τα πρόσωπα των διακονησάντων 
παπάδων, ψαλτών, εκκλησιαστικών επιτρόπων και νεωκόρων των 100 χρόνων.



 

Η τιμή αναφέρεται και στον Επίσκοπο και Μητροπολίτη μας (τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλο) που ως αρχιερατικός της αρχιερατικής 
περιφέρειας Βελβεντού εκπροσώπησα. Η τιμή ανακλάται και στις ενορίες που 
διακονούμε οι συμμετέχοντες πατέρες: του αγίου Διονυσίου Βελβεντού (π. 
Κωνσταντίνος), του Γενεσίου της Θεοτόκου Πλατανορέματος (π. Λουκάς 
Κουρκούτας), των αποστόλων Πέτρου και Παύλου Ίμερας και Αύρας (π. 
Αθανάσιος Παπαϊωάννου), του αγίου Γεωργίου Μεσιανής και Κουβουκλίων (π. 
Νικόλαος Κανταρτζής) και των αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Λευκάρων (π. 
Λάζαρος Βασδέκης).

 

Εύχομαι στο νέο έτος 2016 η αγία Παρασκευή να πρεσβεύει στο Χριστό ‘’όπως 
ο Θεός μας και Σωτήρας μας με το δικό του παιδαγωγικό τρόπο συμβάλλει στην 
ειρήνευση του κόσμου και οι άνθρωποι ν’ αποταγούν το εγώ τους, ώστε να 
έλθη η επί γης ειρήνη χάριν της οποίας ήλθε στον κόσμο, εσταυρώθη και 
ανέστη’’. (Ποιμαντορική Εγκύκλιος επί τω Νέω Έτει 2016, Αριθμ. Πρωτ. 
930/Κοζάνη, 30-11-2015, ο Επίσκοπος και Μητροπολίτης, ο Σερβίων και Κοζάνης 
Παύλος). 

π. Κωνσταντίνος Ι. Κώστας, 

παπαδάσκαλος (28-12-2015)


